

内蒙古发布妇女儿童新“两纲”，这些是亮点……

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 2021年12月30

日，内蒙古自治区政府新闻办召开内蒙古自治区妇儿“两纲”新闻发布会，自治区党委、政府编制了新一轮妇女儿童“两纲”，对未来10年全区妇女儿童事业发展作出全方位全过程科学规划，推动妇女儿童事业高质量发展。

自治区新“两纲”分别由指导思想、主要目标、组织实施、监测评估等四个部分组成。妇女发展纲要重点围绕妇女与健康、教育、经济、决策和管理、社会保障、家庭建设、环境、法律8个领域，设定了81项主要目标任务和97条策略措施。儿童发展纲要重点围绕儿童与健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护7个领域，

设定了72项主要目标任务和91条策略措施。

与上一周期“两纲”相比，新“两纲”增加了“妇女与家庭建设”、“儿童与家庭”和“儿童与安全”等重要内容。与国家新“两纲”相比，内蒙古新“两纲”增加了控制剖宫产、妇女创业就业、苏木乡镇领导班子中配备女干部、家庭领域问题研究及能力建设、污染排放、垃圾分类、儿童口腔保健、义务教育“双减”8项指标，涉及健康、教育、社会保障、生态环保等领域，体现了自治区对妇女儿童的重视和关心。

据介绍，2011~2020年“两纲”颁布实施以来，妇女权益得到全面维护和发展，妇女健康水平持

续提高，全区妇女人均预期寿命达到80.45岁，比2010年提高3.18岁。妇女受教育程度不断提高，普通高中在校生女生占比51.73%，普通高等学校在校生女生占比51.95%。妇女参与经济发展的能力和贡献率显著提升，平等劳动就业权利得到优先保障。广大少年儿童健康成长，婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率分别比2010年下降了71.1%和71.2%，儿童常见病、多发病得到有效防治。儿童受教育水平稳步提高，学前三年毛入园率比2010年提高38.7个百分点，义务教育阶段学生因贫辍学实现动态清零，高中阶段毛入学率达到94.63%。儿童福利保障水平稳步提升，关心爱护儿童的社会氛围更加浓厚。

伊利现代智慧健康谷 打造全国首个零碳五星示范区

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 2021年12月31日，呼和浩特市2021年重点产业项目集中签约仪式在北京举行。仪式上，由呼和浩特市政府、伊利集团、中国神华能源股份有限公司、龙源电力集团股份有限公司、北京明恒产业投资有限公司五方共建的“呼和浩特·伊利现代智慧健康谷零碳五星示范项目”正式启动。项目以合作共建“零碳伊利现代智慧健康谷”为主体，依托综合能源供给，同步落地相关产业基地及平台等，以此驱动零碳产业园区、新能源装备产业和新能源基地三大区块协同发展，共同将伊利现代智慧健康谷打造成为全国首个零碳五星示范区，为国家及自治区实现“碳达峰、碳中和”的战略目标提供有益助力。

据了解，此次签约将是伊利现代智慧健康谷零碳建设迈出的坚实一步，共建五方将以伊利现代智慧健康谷零碳五星示范区为试点，最终覆盖健康谷120平方公里规划区域，逐步建成158万千瓦新能源替代项目，结合制氢、储能、电力碳汇交易等措施，实施电源电网、冷源冷网、热源热网、水源水网、气源气网、数据源数据网的“六源六网”建设和升级，完成全国首个零碳五星示范区的打造与建设，并以此为示范在呼和浩特市进行全面推广实施，打造一批零碳产业园区。伊利现代智慧健康谷零碳五星示范项目建设预估投资额135亿元，年产值约16亿元，每年上缴税收约2亿元，新增就业岗位约300人，每年可节约标煤约130万吨。

伊利集团执行总裁张剑秋表示，绿色低碳是国家重要战略，是一场赢得未来的持久战，我们希望通过五方联手，共同打造“全国首个零碳五星健康谷”，努力探索可复制、可推广的低碳路径和模式，夯实内蒙古绿色发展基础，释放绿色经济动能，为自治区和全国实现“双碳”战略目标做出贡献。



迎接新年第一缕阳光

2022年1月1日，零下20摄氏度，驻守在祖国北大门的内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站的民警坚守国门口岸一线，迎着新年第一缕阳光，开始边境巡逻踏查行动，确保节日期间边境地区安全稳定。

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君 通讯员
郭鹏杰

全区雨雪稀少气温平稳

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)

记者1月3日从内蒙古气象局了解到，3日内蒙古大部天气晴朗，气温缓慢回升，但是昼夜温差大。预计节后全区雨雪稀少，气温平稳，利于交通出行

和户外活动。

4~5日，全区大部天气以晴为主，东部呼伦贝尔市局地有降雪，气温整体较平稳，日间最高气温缓慢上升，但夜间气温低，最低气温均在零下15摄氏

度左右。

气象部门提醒，3日气温开始回升，但是昼夜温差大，早出晚归需注意防寒保暖，谨防感冒；且天气干燥，需勤补水润燥，注意用火用电安全。